

国际贸易与投资要闻

2018 年第 127 期（总第 1130 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 7 月 5 日

目录

特朗普称对中国加征关税或扩大至 5000 亿美元	1
美国商务部对中兴通讯暂时部分解禁	1
印度下调中国等亚洲五国商品进口关税	2
逾 40 国在 WTO 抗议美汽车关税计划	3
中企 60 亿元中标厄瓜多尔铜矿工程	3



特朗普称对中国加征关税或扩大至 5000 亿美元

7 月 1 日，特朗普接受媒体采访中透露，最终对中国的关税惩罚将涵盖 5000 亿美元商品。而这几乎是中国对美出口商品 5050 亿美元的全部。此外，特朗普否认了其制裁中国的立场已经动摇、变得软弱。他否认自己会在对北京的关税惩罚中打退堂鼓。特朗普表示，中方想达成协议，美国政府也想达成协议，但这个协议必须是公平的。7 月 6 日，美国将正式对中国 340 亿美元规模商品加征 25% 的惩罚性关税。商品种类包括航空航天、讯息和通信技术、工业机械等行业共 818 项。而中国商务部早前曾宣布，若美国确定 6 日开征上述税额，中国将同时以同等规模展开回击。（路透社/7 月 4 日）



美国商务部对中兴通讯暂时部分解禁

美国东部时间 7 月 2 日，美国商务部发布公告，暂时、部分解除对中兴通讯公司的出口禁售令。公告称：从公告发布之日起至 8 月 1 日，在有限条件下解除对中兴通讯公司的出口禁令。美国商务部公共事务总监丽贝卡·格洛弗表示，对中兴通讯的 7 年禁售令并未正式取消。这份公告的授权对象是已经与中兴通讯开展业务的公司，期限是一个月。这

些公司销售给中兴通讯的产品必须用于以下方面。第一是支持现有网络和设备的持续运行，其次是支持现有的手机，第三是用于网络安全研究和漏洞披露，另外还有一个条件是交易资金必须在美国商务部授权的机构间转移。目前还不清楚对中兴的 7 年禁售令随后会不会完全解除。（华尔街日报网/7 月 4 日）



印度下调中国等亚洲五国商品进口关税

7 月 3 日，印度商业和工业部发布消息称，该国下调了中国等 5 个亚洲国家商品的进口关税。声明称，这项减税政策自 7 月 1 日起在印度参与的《亚太贸易协定》框架内实行，共涉及来自中国、韩国、老挝、斯里兰卡和孟加拉国的 3142 件商品。当前，印度在与美国产生分歧的背景下决定降低亚洲国家商品进口关税。美国不久前分别对进口钢铝征收 25% 和 10% 的进口关税，印政府将此举视为有害全球经济的保护主义行为。作为回应，印度计划从 8 月 4 日起对美国一系列农产品、钢铁制品和铁矿石加征进口关税。（俄罗斯卫星网/7 月 4 日）



逾 40 国在 WTO 抗议美汽车关税计划

欧盟、中国和日本等国家 7 月 3 日在世界贸易组织（WTO）表示，对于美国可能对进口汽车和零部件加征关税的做法深感担忧。这些国家是美国的主要贸易伙伴。参加会议的官员表示，日本警告称此类举措可能引发一连串反制措施，情势恐将急剧升高，导致基于规则的多边贸易体系崩溃。日本和俄罗斯已在 WTO 货物贸易理事会启动磋商。包括欧盟 28 国在内的 40 个 WTO 成员国警告，鉴于汽车在全球贸易中的重要性，美国的行为可能严重破坏全球市场，威胁 WTO 体系。（路透社/7 月 4 日）



中企 60 亿元中标厄瓜多尔铜矿工程

近日，中铁十九局集团成功中标厄瓜多尔米拉多铜矿露天采矿与剥离工程，中标金额 9.199975 亿美元，约合 60.68 亿元人民币。厄瓜多尔米拉多铜矿是中国铁建第一个海外矿产投资项目，也是该国第一座大型固体矿山开发项目，建成后可年选矿石 2000 万吨，年产铜 9.6 万吨。此次中标，是中铁十九局集团继该铜矿项目基建期剥离工程、酸性水库工程后，在厄瓜多尔第三次实现重大突破。随着多元经营的深入，中铁十九局集团在国内外矿山市场

份额逐年扩大，拥有世界先进的矿山施工大型机械设备 2000 余台套，依托在矿山施工市场的品牌和信誉，将更好地发挥自身优势。（人民网/7 月 4 日）